Oppgave 2b.
Fluksen av luft Fa fra havområdet til land:
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Fluksen av vanndamp Fw fra hav til land:
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Maksimal fluks av latent varme FLE er da gitt ved
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Oppgave 2c

Vi har nå en vertikal oppstigning av luft som er mettet med vanndamp. Oppstigningen starter i 1 km høyde og slutter i 10 km høyde. Lufta er hele tiden mettet med vanndamp, overskuddet kondenserer til skydråper og frigjør latent varme.

Starter med å beregne massefluksen av luft vertikalt (Fa, det er gitt i oppgaveteksten at denne er konstant i alle høyder). Gjør beregningen for z=1 km der w=0.01m/s (gitt i oppgaven).
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Vertikalfluksen av vanndamp i 1 km høyde (Fw) er da gitt ved
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Under oppstigningen vil ikke alt vannet kondensere. Hvor mye av vannet som er igjen i gassfase finner vi ved å bruke den oppgitte formelen for spesifikk fuktighet ved metning (qs)
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I oppgave er det gitt at temperaturen avtar i kolonnen med 5K/km og at temperaturen i 1 km er 290K. Dvs. at i 10 km er temperaturen 290-9*5=245K. Trykket i 10 km er oppgitt (figur) til 260 hPa. Vi finner da at qs er
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Differansen mellom vanndamp inn i kolonnen ved 1 km og ut i toppen ved 10 km kondenserer altså i kolonnen
Frigjøringen i latent varme (LE) blir da
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Oppgave 2d.
Fra oppgave 2c har vi at mengden kondensert vann pr. tidsenhet (FLW) er
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Da tettheten til vann er 1000 kg/m3 vil nedbør med 1 kg/(h·m2) tilsvare 1 mm/h 
Nedbøren, når 30% av det kondenserte vannet blir til nedbør, blir da
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